

И СЛОВОМ, И ДЕЛОМ

3 мая в Лугах по инициативе сельского Дома культуры состоялся велопробег, посвящённый Дню Победы в Великой Отечественной войне.

Маршрут был таков: от Дома культуры в центре села пёстрая группа энтузиастов на велосипедах самых различных марок и годов выпуска проследовала непосредственно по Лугам, затем по деревне Думино. Далее путешествие продолжилось по «Баму» — улучшенному проходу до деревни Триполёво, где велопатриоты проследовали через всю деревню, ведя велосипеды и держа в руках транспаранты с фотографиями бойцов и командиров, погибших во время освобождения Лугов и окрестных деревень. Был там и портрет бывшей участницы войны и жительницы Триполёва — Ивлевой Марии Дмитриевны, ушедшей уже от нас и воевавшей на фронтах в качестве зенитчицы 87 Отдельного зенитного артиллерийского дивизиона ПВО.

Там же, в Триполёве состоялась знаменательная встреча с ныне здравствующими труженицами тыла — Зинаидой Дмитриевной Кустовой и Валентиной Николаевной Тимофеевой, житель-



сохранить, а ещё лучше — приумножить эту культуру жизни русского человека на родной земле.

Она, конечно, тоже была приятно удивлена таким вниманием к её персоне. Благодарила нас и в заключение встречи посетовала, что си-лушек-то у неё осталось немногого. И немудрено: на долю их поколения выпали такие испытания, что нам и не снились. И самое главное — они достойно выдержали те испытания. Выдержали и побороли!

возвращались из Величкова, то сильный ветер и мелкий дождь били прямо в лицо с неистовой силой, и добрались до Лугов с величими усилиями. На что А.В. Яковleva заметила при рассказании участников пробега, к их немалому удивлению: «Погода чудесная!». И, видя недоумение и недоверие на лицах присутствующих, добавила рассудительно: «Вы сами прочувствовали, каково было нашим дедам на войне и труженикам в тылу! Они же воевали и трудились в дождь,

знают с Празднике Победы вообще? Тут, естественно, спичились школьники. Даже первоклассница Нина Котова уверенно заявила, что этот праздник существует для того, чтобы люди не забыли, что такое война. Поистине устами младенца глаголет истина.

Далее библиотекарь К.А. Трофимова прочитала рассказ Сусанны Георгиевской «Галина мама». Сюжет его прост: мама девочки Гали уходит на фронт. В Заполярье, под Мурманском служит связисткой при штабе наших войск. Ей поручают важное задание: передать письменный приказ войскам на переднем крае. При выполнении этого задания она получает ранение и обмораживает руки. Но донесение доходит до войск, а она попадает в госпиталь. Затем её перевозят в Москву, где она долечивается. Гали с бабушкой навещают её. Через некоторое время маму Гали выписывают на долечивание дома. Рассказ заканчивается её награждением орденом Отечественной войны.

Это краткий пересказ. Но написано очень талантливо, очень понятно для детей. Опять же, на мой взгляд, это один из лучших рассказов о войне именно для того формата, что придумали саратовцы.

Затем состоялось живое



ницами этой деревни. От имени всех участников пробега замечательных бабушек тепло поздравила с наступающим праздником руководитель Луговского ДК Александра Викторовна Яковлева, вручила им георгиевские ленточки. В свою очередь они поблагодарили всех присутствующих за внимание к ним, пожелали всем мирного неба и благополучия.

После чего караван велосипедистов вновь тронулся в путь. В деревне Величково нас ожидала встреча еще с одной труженицей тыла — Ниной Болеславовной Егоровой. И застали мы её на огороде! Ей в этом году исполнилось 89 лет, но она до сих пор сама ведёт своё нехитрое хозяйство. И судя по порядку возле её дома, во дворе, на том же огороде, справляется со всем этим она вполне достойно. Вот что значит культура ведения домашнего хозяйства! Эстафетой от далёких предков идёт она, наяву показывает теми же повседневными делами без всяких слов и наставлений вот такими бабушками. И наша задача —

Будем же достойными наследниками того подвига, того высочайшего духовного достояния, что сотворило их поколение!

И закончилось наше путешествие в тех же Лугах.

Стит сказать об участниках этой полезной акции. Я насчитал около двадцати двух велосипедистов — местных жителей и гостей из самых различных городов и всей нашей страны. Была еще группа поддержки на автомобиле под управлением Сергея Денисовича Яковлева — бывшего главы Луговского сельского поселения. Он возил совсем малолетних участников пробега и инвентарь в виде транспарантов и флага России и Победы. Возраст участников колебался от трёх с половиной лет до шестидесяти. Так что преемственность поколений была налицо. И, на мой взгляд, вот так именно воспитывают патристов — не на словах, а на деле!

Погода, кстати, тоже активно «поучаствовала» в этом воспитании, была пасмурная, ветреная. А когда

и в холод, и в жару! Так что спасибо такой погоде, что напомнила нам о трудностях военного времени».

А через два дня, 6 мая в 11 часов утра в празднично убранном Луговском ДК состоялось, на мой взгляд, не менее интересное мероприятие, подготовленное библиотекой: «Читаем детям о войне». Туда я привёл своих малолетних дочерей и совсем не пожалел об этом.

Почин такого формата идёт от Саратовской центральной библиотеки. Они первые придумали эту форму работы с юным поколением. Их начинание стало распространяться по всей стране. Дошло и до наших Лугов.

Дети удобно расселись возле праздничного стендса и столов с детскими книгами о войне. Там я с удивлением обнаружил книгу рассказов Константина Паустовского. Оказывается, он не только о природе и животных писал, у него есть замечательный рассказ о военном времени — «Стальное колечко», подходящий для чтения детям.

Встреча началась с проверки знаний детей: что они

обсуждение рассказа. По реакции детей было видно, что им понравилось это чтение и сама встреча.

Так что от имени родителей благодарю А.В. Яковлеву и К.А. Трофимову за отличную работу по воспитанию юного поколения в духе любви к своей Родине.

И, что отрадно, вся череда этих предпраздничных дел создала сиююю благовестную атмосферу перед наступлением Дня Великой Победы!

Семён РЕВЯКИН.

В следующем номере я расскажу о том, как у нас праздновали День Победы.